

# POKROK ZÁPADU

BEST ADVERTISING MEDIUM

Založen 1871. Roč. 38.

Omaha, Neb., ve středu 10. února 1909.

Číslo 29.

## Zprávy a ičké.

### Proti Japoncům.

Přijímání protijaponské přílohy v současném státu California v posledních dnech působí vážně starosti vládě. Dle předlohy 16. jež byla přijata ve sněmovně 46 hlasy proti 28, jsou japonští dítky vyloštěny ze škol pro bělouchy a musí si nésti školy samy pro sebe. Vše tato jest nevhodnostivější pro Japonec. Brzo po té obdržel guvernér Gillett telegram od presidenta Roosevelta, odsuzující ono zakonodárské usnesení. President pravil, že zákon takový jest zřejmý protisústavní, a nebudou-li mu ei býti zastaveni zákazem u guvernéra ve sněmu, že hned musí býti předložena nejvyššímu soudu k rozsuzení. Guvernér připravil zprávu ke sněmu, nabádaje jej, by přejel ono zrušen vyřadil.

### Přistěhovalců ubylo.

Z výroční zprávy vrbního komisaře přistěhovalců za úřední rok končící 30. srpnem 1908, přáče úředovny byla náročy 46 obšlá a a zafinavé. Vábor úbytku přistěhovalců o 30 procent, zvěstila se přáče úředovny během roku o 20 procent. Zpráva připravena byla pod řízením F. H. Larneda, do puty komisaře pro vstěhovalce tví, když vrbní komissér Frank Sargent zemřel a z ní je patmo, že úbytek přistěhovalců byl značný. Celkem jich přijelo 782,870, což je proti roku 1907 o 502,479 méně. Roku 1907 byli 13,064 cizozemci odmrštní, během minulého roku 10,902. Čistý přírůstek obyvatelstva od vstěhovalců byl 200,867. Z připuštěných cizozemců bylo 630,671 ve stáří od 14 do 44 rokú. Z přistěhovalců 172,293 neuměl číst a psát, a 2,310 uměl číst, nikoliv však psát, tudž asi 26 procent bylo nezdělaných, což je u porovnání s rokem 1907 o 4 procenta méně. Váech peněz přivezli přistěhovalci do země 77,704,226, čili průměrně skoro 823 jeden. Nejvíce přistěhovalců bylo z Itálie, Rakouska, Řecka, Turecka. — Z Ruska přijelo jich 64 procent váech. Během roku 2,906 cizozemců nepřipuštěno do země v následek tělesné chyby, 376 pro duševní, a 311 pro mravní nedostatky. K tomu dalších 870, o kterých pochybováno, že by se v zemí uživili. Počet zločinné chycených a vyvozených vystoupil z 11 v roce 1907 na 41. Dvěma cizozemským anarabistám vstup do země nedovoleno. — Velká činnost byla při potlačování dovozu cizozemských žen k nemravným účelům. Z těchto žen 124 odmrštno, 43 dovažitelná vstup nedovoleno, kdežto 44 cizozemské nemravné ženy a 2 dovažitelé ze země vyvozeni; 14 dovažitelů usvědčeno a do křzněnie posláno. — Zpráva dále praví, že vymáhání zákona stran cizozemské práce na smlouvu setkalo se s nebyvalým úspěchem. V roce bylo takových dělníků 1932 odmrštno a 240 zatčeno a ze země vypovězeno. V zprávé vyjadřuje se uspokojení s výsledky vymáhání proklamace presidentovy, vylučující Japance a koreanské dělníky, kteří obdrževše od svých vládní právní listy do Havajské, Kanady nebo Mexika, proti přání svých vládní použili těchto listů ku obdržení přípuštění do Soustátí. Během roku 1907 požádalo o přípuštění do Sp. Států 31,978 Japonců, v r. 1908 bylo jich 18,941, ale z těchto pouze 18,238 vpuštěno.

### Behodek ve vládní pokladně.

Vládní příjmy za měsíc leden byly menší nežli vydání, a sice o \$15,543,842. Shodek tento nejvíce se však pouze v tomto měsíci, nýbrž i v jiných, takže za posledních sedm měsíců obnáší celkem \$79,814,443. Úbytek tento přičítá se hlavně změnám vládních příjmů z vnitrozemních daní. Finanční výbor v kongresu tudž zabývá se horlivě otázkou, jak lze dalšími schodky odponovat, a soudl, že oprava cla měla by se co nejdříve podniknouti. Proto ho-

dla odporuňtí kongressu zveřejněni vnitrozemních daní asi do té míry, jako byly zveřejny v době poslední války se španělskem, což se zvalo válečnou daní. Přesně hodlá výbor uložit daně tuto na pivu, z kterého pětá sládkové vládní po \$1 ze zrna a vláda dostává z pivu ročně asi \$55,000,000. Dále hodlá výbor odporuňtí uložení válečné daně z káfků na všechny obchodnické a úřední listiny, jako bylo v době války a rovněž tak na patentované léky. Možná, že také bude uložena daně na kávu a sice 3 centy na libru, což by vyneslo ročně dalších \$25,000,000 a jak nejspíše také na čaj. Ohledně cla má se za to, že bude na mnohá dvožených věcí sníženo, a od tohoto snížení se očekává, že bude se takových věcí dovážeti i více a tím že clo na ně při snížení svým výnose více vládně, nežli dosud.

### Sestátnění drah v Mexiku.

Vláda mexická převzala do své správy dne 1. února dráhy Mexicano Central a National, a dříve 7000 mil. Řídičkem drah bude American K. N. Brown.

### Lewis zůstane předsedou uhlo-kopů.

V těchto dnech byla odbyvána v Indianapolis konvence spojených uhlokopů amerických, v které byl zvolen předsedou dosavadní předseda Lewis vzor prudké agitace J. Walkera z Illinois, jenž kandidoval proti Lewisovi. Tento obdržel 16,000 hlasů většiny.

### Očkování proti tyfu.

Vojenský odbor ve Washingtonu rozhodl se, že zavede ve vojenskou ochrannou očkování proti tyfu, jež znamenitě se osvědčilo dlouholetými zkouškami, v tom ohradil podnikavými. Důstojníci a vojíní armády nejsou k tomu nuceni, ale přednáškami o tomto předmětu bude se hleděti k tomu působiti, aby vojíní se očkovali ochotně. Ochranné očkování odporučeno je komisi, v níž zasedají vynikající lékaři: Dr. Victor C. Vaughan z Ann Arbor, Dr. W. T. Councilman z Bostonu, Dr. John D. Musser z Filadelfie, Dr. Alexander Lambert z New Yorku, Dr. Simon Flexner z New Yorku a Dr. W. S. Thayer z Baltimore. Komise předpokládá, že osoba, jež na tyfus onemocněla, je chráněna proti dalšímu případu této nemoci. Očkováním protityfovou lyfou je tělo proti tyfu chráněno, přivádí tedy stejný účinek jako nemoc sama, vzhledem k imunitě. Že očkování je neškodné, dokazuje dle náhledu komise skutečnost, že za posledních několik rokú skoro 15,000 lidí tím způsobem očkováno bylo, aniž by v jediném případě něco nepříjemného se přihodilo.

### Posuzuhodný životní úspěch.

V minulých dnech byl zvolen předsedou dráhy New York Central W. C. Brown, který začal svou životní kariéru před 40 roky jako sekční dělník dráhy Ch. M. St. P., za 81 denního platu, a dnes je předsedou velké soustavy železnic, v níž je New York Central největšími linií. Brown byl dříve místopředsedou u dráhy New York Central, a za předsedu zvolen dne 6. ledna co nástupce W. H. Newmana.

### Stinná stránka některých universit.

V přítomné době združuje se ve Spojených Státech vynikající italský učec G. Ferrero, aby poznal zdejší poměry, a tu při jedné příležitosti ponkázal na nebezpečí, jaké hrozí americkému lidu z universit, jež jsou založeny anebo ovládnuty a podporovány milionářskými jednotlivci. Za příklad uváděl universitu chiepgskou, jež byla založena J. D. Rockefellerem, jenž až dosud na ni věnoval \$37,000,000. Dle náhledu Ferrerova takový podporovatel neb zakladatel university může osvobodit si moe, aby ustanovil, čemu se má na učební učiti, a dle svého přání kdy nalezne učitele, z nichž si může vybrati a může převrátiti

táku na učební všechny právní pojmy v neprospěch, zvrátiti všechny jejich ideály. Amerika milionářům klade věčtší omezení, ač nežli dohře, že jim povoluje zakládati vysoké školy, nad kterými nevládní stát. To by v Evropě žádala vláda nedovolila a nestrpěla by to ani na chvíli. Takový milionář, jenž založil a vydržuje za své peníze školu, může americké mládeži představit životní učty, jaké se jenm líbí a zneřiti všechny vznešené učty, které by mládež naučila ve škole svobodně. Rockefeller, jak se praví, nechtěl toho a neměl se do správy učebních, by přikazoval, čemu by se mělo neb nemělo učiti, ale některý jeho nástupce by tak mohl učiniti k veliké škodě mládeže a celé země.

### Sestátnění Arizony a Nov. Mexika.

Kongres zabýval se opět otázkou ohledně sestátnění teritorii Arizony a Nového Mexika, a obě území mají se státi každé státem samostatným. Dle návrhu vybranu, jenž touto otázkou se zabýval, mají býti povoleny Novému Mexiku dva zástupci do kongressu, kteří budou voleni za celek státu a město Santa Fe je ustanoveno za hlavní město státu až do r. 1920. Čtyři sekce pozemků jsou včlenovány státu ve prospěch svobodných škol, a dvě jiné už byly mu dány dříve; dále povoluje se na universitu 54,000 akcr, pro budoucí výkonného, zakonodárského a soudnického zákoru 96,000 akcr, pro kázněie 100,000 akcr, pro nemocnice havěské 50,000 akcr, pro normální školy 200,000 akcr, pro státní dobročinné ústavy 100,000 akcr, pro rolnické a řemeslnické koleje 150,000 akcr, a pro hernické školy 100,000 akcr, na zaplacení drahů území a okresů 300,000 akcr a pro vojenské ústavy 100,000 akcr. — Pro Arizony jsou učiněna tatáž opatření, jako pro Nové Mexiko a město Phoenix jest ustanoveno za sídelní město do r. 1920. Stát dostane jednoho zástupce do kongressu a obdržel 120,000 akcr na universitu a jiné pozemkové dary jako v Novém Mexiku. Očekává se, že bude návrh tento přijat ještě v tomto zasedání.

## NAŠE NÁVŠTĚVY

\* Krajane Jos. Sejnoha a Vinc. Sejnoha, zamožní rolníci od Tyndall, S. Dak., zastavili se u nás v minulých dnech na cestě své do California, kam jeli na podivnou. Slibili nám, že na cestě způteční opatně se u nás zastaví a dojmou z výletu s námi sděli. Přejeme příznivým listu našeho mnoho zdraví!

\* Změně potěšil nás v minulých dnech svoji návštěvou p. M. Klíma z Comstock, Neb., přítel našeho listu. Dlel v městě našem za obehodními záležitostmi a při tom nepochybně též zavítal do závodu našeho a zřízení si prohlédnouti.

\* V úterý zavítal do závodu našeho v průvodu svého švakra, p. Váčka z Cuba, Kans., p. J. A. Houdek z Agenda, Kans. Bylo nám nbo s ním si pohovořiti.

\* V minulých dnech navštívili nás zved pánové S. Maixner z Bee a F. J. Dufek z Ulysses, Neb. Pan Maixner přivezl káru hovězího dobytka do trhu south-omazského a obdržel za něj velmi slušnou cenu. V našem závode zastavil se, aby předplatil se na náš časopis a zároveň nám sdělil, že hledá dobrého dělníka na farmu. Pan Dufek meškal zde delší dobu. Byl zde za účelem léčení zraku u dra. Gifforda v clarlsonské nemocnici. Nyní vede se mu dobře.

\* Pan J. Válek z Cuba, Kans., zastavil se u nás ve čtvrtek na několik okamžiků a sdělil s námi, že odjíždí opět do svého domova. V Omaze del na holišské koleji, aby v umění holišském se dokonalil a obdržel výborné vy-

svědění, odejel se svým švakrem, p. Houdkem, do Kansasu zpět. Přejeme milému našemu příteli mnoho zdraví!

\* Pan prof. H. Šmehl z Iowa City zastavil k nám na několik okamžiků ve čtvrtek minulého týdně. Nalézal se na cestě do Brno, Neb., kdež téhož dne vzbouřil míru na téma "Výchova mládeže". Z Brna odejel do Iowa a před odjezdem do svého domova absolvoval dvě anglické přednášky hospodářské.

\* Pan Jakub Hajný z Mahaska, Kans., zavítal k nám ve čtvrtek v průvodu p. A. Cooby, známého zdejšího holišáka. Pan Hajný náležel mezi příznivce národního a osvětového hnutí, mezi naši mládež a proto přinesl několik knih, jež věnoval klubu "Komenský" v South Omaze. Neb. Vzdáváme mu jménem klubu south-omazského tuto cestou velký dík. Pohořil jsme s ním delší chvíli a pozdravili jsme v něm dobrého a upešného krajana.

\* V sobotu minulého týdně zastavil se v závode našem dobový přítel náš, pan Frank Hába ze St. Louis, Mo. Jak s námi sdělil, nalézal se na cestě do South Dakoty na prohlídku pozemků. Přejeme mu ze srdce mnoho zdraví!

\* Mělo potěšil nás v sobotu svého návštěvou pan Anton Svehla z Clarkson, Neb., se svým dvěma dectami. Přijel do města našeho na návštěvu svých známých. Těšilo nás s ním se seznámiti.

\* Na okamžik zastavil k nám v sobotu pan Frank Piša z Gregory, S. D., a jak s námi sdělil, nalézal se na cestě do Kansasu, kdež hodlá se usaditi. V městě našem zastavil se pro svoji manželku, která dlela zde za účelem léčení.

\* V průvodu známého zdejšího krajana p. V. Vaněru navštívil nás v sobotu p. F. A. Kolbaba, virtuos na housle, z Cuba, Kans. Pan Kolbaba, který v neděli s úspěchem vystoupil na koncertu Lyry v Sokolovně, po svém příjezdu z čech usazen byl v Chicago, Ill. kde zřídil si hudební školu. Setkal se s dokonalým úspechem, ale chutně zdraví jeho choti bylo přetímno, že nechtěl se na zdravotní cvikov. Poměřili však usaditi se v některém větší městě, kde masytla by se mu možnost zříditi si školu podobnou, jako v Chicago. Přejeme mu mnoho zdraví. Těšilo nás velice s p. Kolbabou, osobně velmi milým krajane se seznámiti.

\* Pan John Sláma, zamožný rolník z Fairfield, Neb., del po několik minulých del návštěvou u svého otce, p. Jana Slámy, starého osadníka a našeho příznivce, bydliho v r. 1242 již 15. ul. Omaha. Nezapomněl též zavítati k nám a prohlédnouti si náš závod. Těšilo nás! V úterý opět obědval se do svého domova.

## OMAHA.

Koncert Snašného Pěveckého Shoru Lyra, který byl pořádný minulou nedělí v Sokolovně, možno řaditi důstojně ke všem předšlým, jmenovaným shorem pořádným, jak v ohledu mravním, tak i finančním. Byl to koncert uhlavní, pořádný na oslavu přítelstvá trvání shoru Lyra, a program k tomu učel byl velmi pečlivě sestaven. Zahájen byl krásnou a mohutnou Mendelssohnovou "Lacveokou" písní, kterou přednesl zduřilo s s citem 28letý šhor "Lyra" pod řízením p. J. Růžičky. Pěveí byli za svůj pěkný výkon odměněni zasluženým potleskem, tak že po ukončení zpěvu byl nucen přidati další dílo, k čemuž vybrán byl "Zofinský valčík" od Vogla. Číslem druhým byla Sonata XII. od Paganiniho, kterou na housle zahrál virtuos F. J. Kolbaba. Pan Kolbaba byl dosud o-mazským obecnostv neznám, — aspoň osobně, a s potěšením můžeme konstatovati, že zapsal se mu v srdce zlatým písmem hned po

přednesu díla svého. Čistý ton jeho houslí rozněchal se divocím jasně a tklivě a opět jasně, a v mnohých okamžicích zdálo se, po- slouchá, že to ani nejsou housle, jež mohou zylouditi tak krásněvě žstě a jasně zvuky, které brzy chvěly se a perily se strun jako nejměstší křepěje horského praménku a brzy duněly z hluboka jako předevět prudké bouře. Bylo vidět, že umělec vlnil do své hry celou svou duši, hluboce pro- dechnouto krásami přírody a že do- konale ovládl výboru svůj nástroj. Obecnostv pochopilo zcela umění písně Kolbabova a dala mu jako své city bouřlivým potleskem, takže umělec byl nucen přidať nadšenou obecnostv dva encores, a sice "Serenádu," jež byla věnována mistru Kubelkovi skladateli Fr. Drdlovi, a "Zpěv květin," od Langeho, jež rovněž byly provázány obrovským potleskem obecnostva. Následujícím číslem byla skvostná a překrásná předehra "Ballada" od Chopina, sebrána klavírní umělkyní sl. Marií Mikovou. Věru, že těžko je rozhodnouti, může-li býti skladba tato přesivněji přednesena, nežli jak nám oházela naše mládež, a přece již dokonale umělkyně. —

Třebitka její jest mistrovská do nejmenších podrobností a hra jest nejvyšší cituplná. O ni možno všim právem říci, že právě tak jako pan Kolbaba, i ona vložila do hry celou svou mládež a přece hlubokým citem oplývající duši, tak že obecnostv plně mohlo vystihnouti všechny motivy a krásy skladby nesmrtelného Chopina. Jest po- chopitelné, že posloucháči byli hrou skleny Mikovou unesení a po ukončení nepřestali šeskat, dokud u- mělkyně nepřidala dva encores, rozkošné v sluhu i v provedení. — Číslem čtvrtým byli "Křiváci na moři," mohutný chorální výjev pro smíšené hlasy od Fr. Bazina, upravený od K. Bondla. Shor tento přednesl Lyra s nevšedním po- chopením, a pěveí zasluží vysoké uznání za dokonale provedení tak obtížného, avšak překrásného zpěvu. Pěveí byli nuceni přidati další dílo, valčík "Pobídnuti k tanči" od Strebla, jenž z počátku pomě- knul váznil, avšak záhy se pěveí vzpamatovali, takže konec opět vše napravili. Přivítáme to únav, která musila následovati po před- nesení "Křiváků," jež vyzádný je přednesem nejnejm 15 minut čá- su. V čísle pátém vystoupil opět pan F. J. Kolbaba, a přednesl Chopinovu "Nocturno," op. 9, které rovněž bylo přijato s nadšením, takže umělec byl nucen přidati do- obtížného, avšak překrásného zpěvu. Pěveí byli nuceni přidati další dílo, valčík "Pobídnuti k tanči" od Strebla, jenž z počátku pomě- knul váznil, avšak záhy se pěveí vzpamatovali, takže konec opět vše napravili. Přivítáme to únav, která musila následovati po před- nesení "Křiváků," jež vyzádný je přednesem nejnejm 15 minut čá- su. V čísle pátém vystoupil opět pan F. J. Kolbaba, a přednesl Chopinovu "Nocturno," op. 9, které rovněž bylo přijato s nadšením, takže umělec byl nucen přidati do- obtížného, avšak překrásného zpěvu. Pěveí byli nuceni přidati další dílo, valčík "Pobídnuti k tanči" od Strebla, jenž z počátku pomě- knul váznil, avšak záhy se pěveí vzpamatovali, takže konec opět vše napravili. Přivítáme to únav, která musila následovati po před- nesení "Křiváků," jež vyzádný je přednesem nejnejm 15 minut čá- su.

V čísle šestém vystoupil opět pan F. J. Kolbaba, a přednesl Chopinovu "Nocturno," op. 9, které rovněž bylo přijato s nadšením, takže umělec byl nucen přidati do- obtížného, avšak překrásného zpěvu. Pěveí byli nuceni přidati další dílo, valčík "Pobídnuti k tanči" od Strebla, jenž z počátku pomě- knul váznil, avšak záhy se pěveí vzpamatovali, takže konec opět vše napravili. Přivítáme to únav, která musila následovati po před- nesení "Křiváků," jež vyzádný je přednesem nejnejm 15 minut čá- su. V čísle pátém vystoupil opět pan F. J. Kolbaba, a přednesl Chopinovu "Nocturno," op. 9, které rovněž bylo přijato s nadšením, takže umělec byl nucen přidati do- obtížného, avšak překrásného zpěvu. Pěveí byli nuceni přidati další dílo, valčík "Pobídnuti k tanči" od Strebla, jenž z počátku pomě- knul váznil, avšak záhy se pěveí vzpamatovali, takže konec opět vše napravili. Přivítáme to únav, která musila následovati po před- nesení "Křiváků," jež vyzádný je přednesem nejnejm 15 minut čá- su.

V neděli odpoledne odbyval výbor pro uspořádání oslavy Abrahama Lincolnu druhou svoji schůzi, v níž definitivně rozhodnuto bylo o programu a dalších podrobnostech. Schůze součastnili se zástupci 12 spolků. Ony spolky, jež chtěly by se společně oslavy sůčastniti, nechtl nejděle do pátku přihlásit se u p. V. Fulese, redaktora "Osvěty Americké." Pokud známo, budou účinkovati následující: sl. Miková, sl. Mielhová, pí. Vránová, pí. Fuksová, p. Šerpán, p. Rosický, p. Fibinger, p. Berka, Snaš, Pěv. Shor Lyra, kvartetto p. R. Fibingora, Oslava, jak už minule jsme oznámili, odbyvati se bude v neděli, dne 21. února, odp. v sňi Kašparově. Vstup je úplně volný. — Bert Wendt, který se zadusil minulú úterý v hotelu Praha, spáchal del výroku poroty konerov- y sebevraždu. Pokud možno polele zjistiti pochází samovrah z O- hia, z Rocky Bridge, a otec jeho jest nepochybně bývalý šerif z Toleda. Wendt zaměstnává se při stavbě mostů.

všechny nedělním, jímž poskytl nájemní obecnostv tak pěkný du- ševní potěšek, v pravdě umělecký a naučkový provedený, a budeme se těšiti na další jeho výkony.

Ve čtvrtek, dne 4. února, o 7:30 hod. ranní zemřel v nemocnici sv. Josefa včeloseně známý krajana, pan Henry Vávra, bydlící v čísle 1916 již 13. ul. po delší, asi 5 měsíců trvajícím nemoci. Před 4 týdny podstoupil ještě velmi obtížnou operaci, po níž z počátku vedla se mu dosti dobře. V posledních dnech se mu přitížilo a ve čtvrtek nemohl být lonce tělesným jeho útrpením vchojivou smrti. Pohřeb odbyval se v sobotu, dne 6. února, za hrobného ú- častnosti známých a přátel z kostela sv. Václava na St. Mary's hřbitvu v So. Omaze. Obřady v nemocnici, v domě smutku, v kostele i na hřbitově vykonal vep. Jan Vráník. Zemřulý narodil se 14. srpence 1874 ve Vilimově, kraj Čáslav a v Americe del asi 17 let. Nalézal ku spolku sv. Jan. v 29. ZKJ, a k řádu Omaha, č. 144 ČSPS. O-mazským i včel- kovským krajane byl dobře znám, ježto řídil po 6 rokú hostinec "u šámpen" na 13. a William ul., který od Nového roku převzat byl p. V. Šonkou. Pro svoji mírnou povahu byl velice oblíben a všemi, kdo jej znali, milován. Zanechává tu po sobě manželku Marii, deoru ehybné známého krajana, p. Ant. Francela, a dvě dítky: 11-letého Jindřicha a šestiletou Marii. Vede toho má množství přátel jak zde v Omaze, tak i v Nebrasece.

Pohřeb vykonan byl známým českým pohrobem p. F. Jandou. Pohřbu sůčastnili se vedle přátel domáckých následující přátelé venkovští: Josef a Marie Burdovi z Primrose, Neb., Frank a Ludmila Kuška z Primrose, Neb., Tomáš Duška z Linwood, Neb., Mar. Spitz z Abie, Neb., Václav Hurd, Earwell, Neb., Mary Franel z Ord, Neb., Frank Houfek st., Frank Houfek ml., s manželkou a Karel Houfek, z Clarkson, Neb., Josef Houfek, Frank Houfek z Howells, Neb., a Annie Stibal, Richland, Neb. Pozůstalým vyslovujeme ze srdce svoji soustrasti.

V minulých dnech zavítal do Omaha p. Karel Picha, organizátor mezinárodní unie pekařských a cukrářských dělníků v Americe, a by zorganizoval zde českou míst- ní unii dělníků pekařských. Práce jeho setkalo se se zádem a již přišli sobotu, dne 13. února, bude se odbyvati organizační schůze pekařského dělnictva v sňi p. J. V. Kašpara. Je třeba, aby k důležité této schůzi dostavili se dělníci pekařští do jednoho, neboť jde tu o jich zájem nejen v přítomnosti, ale i v budoucnosti. Jak bylo nám sděleno, majitelé zdejších českých závodů pekařských vesměs vyslo- vili se příznivě o hnutí pekařského dělnictva a ochotně zavázali se přistoupiti k unii.

V neděli odpoledne odbyval výbor pro uspořádání oslavy Abrahama Lincolnu druhou svoji schůzi, v níž definitivně rozhodnuto bylo o programu a dalších podrobnostech. Schůze součastnili se zástupci 12 spolků. Ony spolky, jež chtěly by se společně oslavy sůčastniti, nechtl nejděle do pátku přihlásit se u p. V. Fulese, redaktora "Osvěty Americké." Pokud známo, budou účinkovati následující: sl. Miková, sl. Mielhová, pí. Vránová, pí. Fuksová, p. Šerpán, p. Rosický, p. Fibinger, p. Berka, Snaš, Pěv. Shor Lyra, kvartetto p. R. Fibingora, Oslava, jak už minule jsme oznámili, odbyvati se bude v neděli, dne 21. února, odp. v sňi Kašparově. Vstup je úplně volný. — Bert Wendt, který se zadusil minulú úterý v hotelu Praha, spáchal del výroku poroty konerov- y sebevraždu. Pokud možno polele zjistiti pochází samovrah z O- hia, z Rocky Bridge, a otec jeho jest nepochybně bývalý šerif z Toleda. Wendt zaměstnává se při stavbě mostů.